

## Что такое единство

Сергеева Любовь, учащаяся VI «А» класса,  
государственное учреждение образования  
«Средняя школа № 12 г. Лиды»

Единство взглядов, единство интересов, единство душ, единство традиций... А что же такое единство? Как ответить на этот вопрос? Я, конечно, могу заглянуть в словарь, посмотреть сюжеты из новостных программ, передачи. Но разберусь ли я в глубинах этой «взрослой» информации? Когда-нибудь, безусловно, разберусь! А пока я ребёнок, поэтому попробую ответить на этот вопрос с позиции своего возраста.

В свободное от учебы время я с удовольствием посещаю Лидскую детскую школу искусств, где занимаюсь хореографией. Я очень хочу рассказать о проекте, в котором довелось поучаствовать нашей команде единомышленников – педагогам и участникам образцового ансамбля танца «Забавушка». Я уверена, что то, чем занимается наш коллектив, можно назвать настоящим единством, ведь нас объединяет любовь к танцу, стремление сохранять народные традиции и вести активный образ жизни, готовность к новым встречам со зрителем и новым знакомствам!

В этом учебном году я участвовала в театрализованном проекте «Беларуская хата пацехамі і танцамі багата». Проект был создан нашими педагогами для зарубежных гостей – руководителей белорусских непрофессиональных коллективов художественного творчества, которые действуют на территории других стран. Меня поразило, что среди наших гостей были даже те, кто не говорил по-русски и по-белорусски, были и те, кто приехал в Беларусь в первый раз, и, конечно же, были те, кто часто навещает нашу страну, а вот именно в Лиде им довелось побывать впервые. Каждый из гостей с удовольствием стал не только зрителем, но и участником нашего концерта.

Мы показали гостям очень много обрядов белорусского народа, специально разучили разножанровые белорусские народные танцы. Во время выступления все участники театрализованного урока-концерта были одеты в национальные костюмы, украшенные традиционной вышивкой, во время урока звучала живая народная музыка.

«А как же всё это связано с единством?» – спросите вы. Глядя на лица наших гостей, уже во время выступления я почувствовала, что в зале царила атмосфера настоящего единения и радости. Сейчас я понимаю, что культура и музыка – это главные инструменты, через которые народы находят общий язык. Когда гости из разных стран кружились с нами в хороводе, исполняя белорусский танец «Ойра-ойра», создалось впечатление, будто в воздухе появился невидимый мост дружбы, благодаря которому все понимали, в какую сторону двигаться, какое движение выполнять и даже какие слова подпевать! Не скрою, что в этот момент меня переполняло чувство гордости за мою страну, за её традиции, за то, что белорусская культура смогла в

стенах школы искусств небольшого белорусского города объединить людей разных национальностей.

Такой обмен опытом и знаниями очень важен. Он показывает открытость души белорусского народа, его искреннюю готовность к сотрудничеству. Всем известно, что Беларусь многолика и многогранна. На территории нашей страны мирно уживаются представители разных национальностей. Это ли не яркий пример единства? Каждому современному белорусу известны государственные праздники, которые так или иначе связаны со словом «единство»: День народного единства, День единения народов Беларуси и России, День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа, День Победы, День Независимости и другие. Все эти праздники объединяют нас, граждан страны, и способствуют укреплению чувства принадлежности к своему народу и его традициям. Безусловно, мы едины, когда на государственных праздниках или общественных мероприятиях звучит гимн Республики Беларусь, а зрители и гости поют. И как же здорово, когда гимн звучит громко и слаженно! Мне очень нравится белорусская пословица «Гонар беларускай зямлі – у адзінстве сям’і». Разве можно что-то добавить к народной мудрости?

Мне кажется, что и наш творческий проект «Беларуская хата пацехамаі і танцамаі багата» в тот день преодолел все преграды и в таком необычном формате сплотил людей разных возрастов, разных стран и разных культур. Нам было приятно слышать восторженные отзывы и радостно осознавать, что национальные традиции соединили и закужили в ритме дружеского танца всех гостей.

Возможно, кому-то это покажется незначительной историей, но зато я на собственном примере убедилась, что единство – это сплочение, дружба, смех, радость, гармония, желание быть одной командой, стремление «говорить на одном языке», слаженность, неделимость, общие цели и доброе ощущение общности интересов. А если ввести такую практику на международном уровне, когда люди разных культур и национальностей будут строить мирное будущее, преодолевать вместе трудности, знакомясь с национальными традициями и погружаясь в культуру других народов? Ведь красота и творчество не имеют границ, а являются ключиком к взаимопониманию между людьми и единению всех народов! И снова мы пришли к слову «единство», к осознанию его важности в международном масштабе!

Про единство нам говорят в школе. Классный руководитель напоминает о том, что мы должны быть внимательны к чувствам своих товарищей, потому что мы один класс, а значит, и одна семья! Я счастлива, что танцую в «Забавушке», в настоящей творческой лаборатории, где формируются детские души и раскрывается потенциал каждого ребенка, где столько внимания уделяется сплочению нашего танцевального коллектива. Нас учат быть едиными! Это здорово! Я с уверенностью могу сказать, что эти знания пронесу через всю жизнь!